



上海同仁 院报

SHANGHAI TONG REN YUAN BAO

上海市同仁医院编辑 NO.49

同心同德 • 仁怀仁术

2018
3月

全国巾帼建功标兵—— 马骏院长的豪情和柔情

近期,在“巾帼筑梦新时代,改革扬帆新征程”长宁区纪念三八国际劳动妇女节108周年主题集会上,我院马骏院长作为“2017年度全国巾帼建功标兵”,接受了表彰和颁奖。

该奖项是由全国妇联主办、旨在表彰在“巾帼创新创业,建功十三五”活动中,立足本职,争创一流,为推动城乡经济发展、促进社会和谐做出突出贡献的各行各业优秀女性个人。

马骏院长从2013年初起,担任上海市同仁医院院长。五年

时间内,在她的带领下,医院先后完成了两所综合性医院的整体合并,仙霞路院区大规模基建改造、成功创建交大医学院附属医院等多项重大任务,在创建三级综合性医院重要历史时期,她和全体干部职工攻坚克难、忘我工作,使医院完成了跨越式发展。

因多年从事医院行政管理工作,加上孜孜不倦地学习、钻研和求教,马院长拥有大量先进的管理理念和科学的经营思路,无论是医政管理、医疗服务、人才培养、科研教学、文化建设,甚至基建、财务、后勤、信息化等,她“管一样,钻一样”。在



工作中,除了引领、带动,她更乐意扮演导师、教练、顾问,甚至贴心伙伴的角色,善于换位思考,帮助下属们切实解决问题。所以,无论是行政管理干部、临床科主任,甚至普通的医生、护士、工人都乐意与她沟通,她的个人微信向全院职工开放,谁加她,她都欣然接受,谁向她提意见、建议,甚至倾诉烦恼,她都有问必答、有求必应。也因此,她的思路、决策总是特别“接地气”。

在同仁医院大家都说马骏院长是“女超人”,除了早交班,很少看到她在自己办公室出现,相反,在行政楼的其他办公室、

会议室、门诊大厅、病房、监护室、工地等处,倒是经常可以看到她的身影。工作起来,她就进入了忘我的境地,午餐和午休都能免则免。晚上,她也不歇着,会和科长们微信讨论,解答各种问题。而每次看到她,很少有疲惫,总是一副精力充沛、豪情万丈的模样。她的积极、乐观、豁达、敬业深深感染了身边每一个人。

“亲民、惠民、利民”,是马骏院长的行医之道、管理之道,如今也成为了同仁医院上下遵循的办院之道。医院借助基建的改造和

信息系统的升级,实现了全院范围的空间重构和流程再造,现代、时尚的医疗环境和优质、温馨的医疗服务,受到了业内外人士及广大病患的一致好评,医院连续多年社会满意度测评名列前茅,2017年,马骏院长被上海市行风促进会授予“和谐医患之改善医疗服务,提升病人满意度”优秀管理者称号。

超人的豪情与女人的柔情,共同塑造了马骏——这位有血有肉的女院长,她用自己的自信、干练、认真、踏实,以及灿烂的“招牌”笑脸,点燃了所有同仁人爱岗敬业、拼搏奉献的激情。

(院办)

送健康,进携程,这场义诊有点不一样



为了纪念国际劳动妇女节108周年,同仁医院特意为“携程”的女职工准备了一份丰厚的“健康大礼”——由医院25个科室,30名高级职称医师组成专家团,来到“携程”总部开展大型医疗咨询。

按照以往的惯例,义诊,就是一溜排开的长桌,医生和咨询群众面对面,彼此“大声交谈”。场面是热闹的,但是,生病毕

竟是很私密的事,在大庭广众面前“热烈交流”,身边还站着一群不相干的围观者,情何以堪。所以,年轻人,尤其是年轻女性,一般很少参与这种免费咨询。但是,她们对医疗的需求,对健康的渴望却是强烈的。因为工作繁忙,常常只能求助于网络或者熟人,很多人因此延误了病情。

针对中青年职业女性的特殊心理需求,同仁医院组织的这场义诊和过去很不一样。早在一周之前,医院就为每一位医生开辟了线上预约通道,并提前在携程内部进行宣传和公示。女员工们可以根据自己的需要,扫码后微信预约。医院门诊办公室的专门人员在后台汇总名单,为她们分别预约咨询时间。

在今天的义诊现场,记者看到,每一个咨询位都当对独立,携程的员工们一个接一个如约前来,不用排队,没有拥挤,从容地在

这个临时的“小天地”里和医生轻声细语地沟通。不仅就诊的私密性得到了满足,医生在相对安静的环境下也能更加细致地倾听患者的诉说,并给与尽可能完整的答复。

本次义诊持续了3个小时,先后有600余名员工从中获益。携程的团委书记汤一君告诉记者:“这样的义诊让人耳目一新,是真正适合白领女性的‘送健康’活动,自己不仅从中得到了切实有效的帮助,还感受到了真正的被尊重、被体贴、被关爱。这个三八节,让我终身难忘!”

同仁医院作为西区最大的综合性医疗机构,也是上海最早被冠名的红十字医院,近年来,积极承担公益责任,致力于将优质医疗资源辐射到社会。像这样的送健康进楼宇活动,还将持续地开展下去,希望能为繁忙的上班族提供优质的医疗服务。

(院办)

开放周日全天门诊!

上海市同仁医院积极响应国家卫计委“改善医疗服务三年行动计划”的号召,为切实缓解市民“看病难”矛盾,自2018年3月4日起,开放周日全天门诊。原周六全天门诊时间不变。

门诊时间:8:00-12:00 下午 13:00-17:00

挂号时间:7:30-11:30 下午 12:30-16:30

双休日开放门诊一览表(暂定)

门诊3F

儿科、心血管内科、内分泌内科、全科门诊
神经内科、消化内科、肾脏内科、呼吸内科、普外科、骨科、泌尿外科、麻醉门诊
(肿瘤科、血液内科上午半天)

门诊4F

妇科、计划生育、早孕门诊

门诊5F

口腔科、耳鼻喉科、眼科、中医内科、中医肛肠科、康复科
门诊6F
皮肤科、体检科(仅周六)

上海交通大学医学院附属上海同仁医院
TONG REN HOSPITAL, FUDAN JIAO TONG UNIVERSITY MEDICAL CENTER

3月起,同仁开放周日全天门诊

自去年3月起,上海市同仁医院积极响应国家卫计委“改善医疗服务三年行动计划”号召,开设周日半天门诊,极大缓解了广大病患,尤其是上班族的“看病难、看病烦”矛盾。时隔一年,医院再度决定从2018年3月4日起,开放周日全天门诊。原周六全天门诊时间不变。

此次医院克服医务人员工作量和运营能源消耗的负荷压力,增开周日全天门诊,一方面是方便上班族、学生

族自己看病,或陪伴他们的家人就医。另一方面,也缓解了双休日急诊的压力,让急诊医疗资源更多地向急、危、重症疾病患者倾斜。

近年来,上海市同仁医院以实施“健康中国”国家战略为出发点,努力提升广大市民在新医改推进过程中的获得感,陆续推出了一系列切实有效的便民利民举措,充分体现了医院立志打造成为“惠民、亲民”的现代化服务型综合性医院的决心。

(院办)

3月6日,在“巾帼筑梦新时代,改革扬帆新征程”长宁区纪念三八国际劳动妇女节108周年主题集会上,我院肿瘤科作为“2017年度上海市巾帼文明岗”受到表彰。

传统优势学科,焕发青春光彩

肿瘤科早在上世纪70、80年代就是医院的传统优势学科,在本市乃至全国享有一定声誉。如今,科室传承优良传统,继续发扬仁心仁术。在马俐君主任的带领下,现为院级重点学科,拥有普通病房床位48张、日间化疗病床3张,医护共24人,其中女性人数达80%。主持国家自然科学基金2项,上海交通大学医工交叉项目2项,上海市卫计委项目3项,已发表SCI论文10余篇(累计影响因子40余分)。2015—2016年度上海市卫生计生系统创新性志愿服务项目。科室在2017年通过“癌痛规范化治疗示范病房”复评审,化疗质控同级别医院中排名第三。

凝心聚力 展巾帼风采

在创建初期,院领导及科主任组织学习精神,制定工作计划,加强内部管理,提高科室业务水平。为促进科室成员能力及知识提高,开展心肺复苏操作竞赛。安排骨干参加肿瘤专科适任培训、热疗上岗证培训、PICC理论培训、肿瘤医院进修。定期组织医护进行业务学习。

提高服务意识,加强医学知识普及宣传。牵头构建日间病房,方便就近化疗患者。2016年开展365天门诊工作。每季度组织健康讲座。我科的“守护微愿望”项目在党办、癌症俱乐部及长宁区精神卫生中心医生支援者的支持下开展良好,定期组织节日慰问活动。2017年进行PICC专用服改良。

人文方面,定期组织开展读书活动。集体参观宋庆龄陵园,学习优秀女性的生平事迹。对于医院举办的三八姐妹运动会、512护士展风采活动、烘焙能手活动,科室成员也是积极参加。

肿瘤科喜获“上海市巾帼文明岗”称号



我院派遣首批医疗专家团 赴海南琼中县人民医院

为实施“健康中国”国家战略,深化公立医院改革,促进海南省琼中黎族苗族自治县卫生事业的发展,去年12月,我院和海南省琼中黎族苗族自治县人民政府签署了《琼中黎族苗族自治县人民医院托管协议》。

根据协议内容,我院将根据海南分院的需求,派遣多批医疗和管理人员队伍前往该院,帮助加强医院重点学科标准化建设,发展1—2个特色学科,提升人才队伍整体水平,带动医疗服务能力的整体提升。

3月15日,首批医疗专家团队出发,该团队由五位副主任医师组成,他们是普外科陈中皓、麻醉手术科唐坤、妇产科徐东英、内窥镜室周锋利、影像介入科肖正光,开展为期3—6月的医疗工作,蒋利副院长作为领队,前往海南分院与我院先期赴任的我院挂职人员进行对接。



微信订阅号



微信服务号